

ЗНАКОМЬТЕСЬ

Волонтер - герой нашего времени



В этом году в лесу пропало рекордное количество людей. Их поисковая миссия. Этим и занимается поисково-спасательный отряд «Лиза Алерт» - волонтерское некоммерческое общественное объединение, основанное в 2010 году. Совсем недавно в Меленковском районе пропала пожилая женщина, ушедшая в лес. На ее поиски выдвинулись добровольцы из спасательного отряда, и одной из них была студентка Марьяна Волкова.

Марьяна родилась и выросла в селе Ляхи Меленковского района. С самого раннего возраста участвовала во всех школьных мероприятиях, а поступив во Владимирский государственный университет, занялась волонтерской деятельностью. О работе поисково-спасательного отряда «Лиза Алерт» студентка узнала из популярной на просторах интернета социальной сети «ВКонтакте». И это её, как неравнодушного человека, стремящегося к тому, чтобы помогать людям и нести в этот мир добро, очень заинтересовало.

Девушка связалась с отрядом добровольцев через социальные сети, где и заполнила анкету. После этого ей поступил звонок от человека, информирующего о предстоящих поисках, и объяснил все правила и специфику деятельности отряда. С этого момента М.Волкова знала и видела всю актуальную информацию о поисковых операциях.

О первом выезде на поиски Марьяна вспоминает с особым трепетом:

«Поступила информация о том, что в нашем районе пропала женщина довольно преклонного возраста, ушедшая в лес за грибами, но так и не вернувшаяся домой. Я сразу откликнулась, оповестив организаторов, что готова помочь её найти. За мной заехала одна из добровольцев, и мы отправились на место сбора в деревню Чабышево, где последний раз видели пенсионерку».

Поиски проходили в довольно непростых, можно сказать, тяжелых условиях. Добровольцы находились порядка 10 часов в лесу. Времени на отдых и прием пищи не

было, ведь от их действий зависела жизнь человека. Для участия в поисковой операции собралось около 15 человек, хотя обычно на выезде работают 30-40. Все добровольцы изначально приезжали в штаб, где распределялись на несколько точек с названием «Леса-1», «Леса-2», «Леса-3», «Леса-4», «Леса-5». Каждый отчитывался о том, что происходит, о своих находках и действиях.

Всем участникам обязательно выдавались фонарики, навигатор, компас и прочая техника, которая могла хоть как-то помочь в поисках пропавшей женщины. У каждого добровольца были свои задачи и маршрут, по которому происходил осмотр местности и работа на отклик, включающая в себя заход нескольких компактных групп людей в лес, на расстоянии нескольких сотен друг от друга, идущих в равном темпе и едином направлении, прокрикивая пространство. Если нет никаких звуков, то отряд движется дальше. А при обнаружении шороха, стопа или крика, то участники поисковой операции проверяют наличие в той зоне человека.

Часто поисковиков сбивают грибки, находящиеся в лесу и откликающиеся на имена. Осуществлялась и работа с дронами, которые запускали квадрокоптер в небо для фотографирования местности. Дронные снимки тщательно рассматривались и при обнаружении следов человека, например, лежанки или части одежды, поиски продолжались. Стоит отметить, что пару раз эти дроны действительно помогали найти людей. К сожалению,

в этот раз удача не улыбнулась добровольцам - бабушку не удалось обнаружить, так как с момента пропажи до начала масштабных поисков прошло слишком много времени.

Рассказывая о своем опыте работы в отряде «Лиза Алерт», М. Волкова подчеркивает, что у всех было особенное чувство ответственности:

«Когда ищешь человека, понимаешь, что его судьба в твоих руках, и как бы тяжело ни было сдаваться нельзя. Ты идешь через бурелом и болотам, с сырыми ногами, с осознанием того, что именно от твоих действий может зависеть успех поисков».

Группа, в которой работала Марьяна, возвращалась одна из последних. Несмотря на неудачу, девушка приняла твердое решение - и дальше участвовать в спасательных операциях и сотрудничать с «Лиза Алерт». Хотя поиски пропавшего человека - нелегкая задача, но именно они могут спасти жизнь многим людям.

Добровольцы, сотрудничающие с поисково-спасательным отрядом, есть везде - в больших и маленьких городах. Это не может не радовать. Невольно вспоминается фраза «мир не без добрых людей». Помочь найти пропавшего, побыть частью поискового отряда может каждый, у кого есть доброе сердце и желание сделать мир лучше. В «Лиза Алерт» всегда рады новым людям, которые как и Марьяна Волкова, готовы откликнуться на зов о помощи.

Валентина
МАСЛЕННИКОВА.

Памятка населению «Как не заблудиться в лесу»

Сотни людей с нетерпением ждут выходных, чтобы отправиться за грибами и ягодами. В связи с этим, отдел по делам ГО и ЧС администрации Меленковского района напоминает любителям прогулок, правила поведения в лесу. Чтобы не заблудиться в лесу, соблюдайте элементарные правила безопасного поведения в природной среде. Не полнитесь и прочитайте эту памятку!

Отправляясь в лес, всегда сообщайте своим близким, друзьям или соседям, куда вы идете и когда планируете вернуться.

Изучите заранее место на карте.

Не заходите вглубь незнакомой местности. Если все-таки решили идти, оставляйте на пути движения ориентиры, по которым можно будет вернуться к знакомому месту.

Что нужно иметь с собой



Возьмите с собой рюкзак или сумку, в которых должны находиться: заряженный сотовый телефон, компас, нож, фонарик, спички или зажигалка в непромокаемой упаковке. Желательно также взять с собой котелок, продукты питания «на всякий случай» - легкие, но калорийные, воду, полиэтиленовую пленку для накидки или навеса от дождя.

Если вы потерялись в лесу

Надо сразу же остановиться, успокоиться и не продолжать дальнейшего движения, пока не будут соблюдены основные требования безопасности:

- оставайтесь на месте в течение часа. Это позволит группе, потерявшей своего коллегу, вернуться по пути следования и найти его;
- не дожидаясь своих товарищей, необходимо расчистить площадку на земле размером метр на метр и как можно точнее нарисовать карту-схему района нахождения. Нанести на «карту» как можно точнее свой путь следования. При этом не забывать основное правило составления карт: север — на верхнем обрезе карты, юг — на нижнем;
- внимательно прислушаться. При возможных шумах типа гудков автомобилей, локомотивов, других сигналов искусственного происхождения лучше всего идти на их звук, стараясь сохранять прямую линию своего движения, чего можно достичь зарубками, оставляемыми на деревьях. При этом направление своего движения необходимо контролировать не менее чем через три предмета, часто проверяя себя, оглядываясь назад и сверяя правильность движения по зарубкам на деревьях, сломанным веткам и т. д.

В лесу самое главное - не терять самообладания и помнить следующее:

- не двигаться в темное время суток, ночь необходима для восстановления сил;
- не ходить по звериным тропам, т. к. они могут привести к встрече с животными, контакт с которыми нежелателен;
- не выходить на болотистые участки леса, особенно покрытые ряской;
- не есть незнакомые дикоросы



- лучше попить воды. Без еды человек может прожить до 30 дней, а вот без воды всего лишь неделю.

Если самостоятельно выбраться не удастся, позвоните спасателям по телефону 112 (с сотового телефона), объясните ситуацию, вам помогут выйти, ориентируясь по карте, и необходимым советам. При этом постарайтесь никуда не убегать от людей, которые вас ищут. Сядьте, разведите костер, возможно, дым привлечет внимание.

Полезные советы по ориентированию

Помогает определиться и запах. Если унюхали дымок, нужно идти против ветра.

Если звуковых ориентиров нет, то лучше всего «выходить на воду» (ручей обязательно выведет к реке, река - к людям. Идти нужно вниз по течению).

Можно взобраться на дерево и посмотреть, не торчат ли где трубы домов, заводов, колокольни или башни.

Обращайте внимание и на лесные тропинки, протоптанные человеком.

Если расположить часы в горизонтальной плоскости и направить часовую стрелку на солнце, биссектриса между часовой стрелкой и цифрой «12» укажет направление на юг.

Ориентир по расположению растений

деревья, пни и упавшие стволы больше гниют с северной стороны; выпавшая утром роса дольше сохраняется с севера; мох на пнях располагается с северной стороны; кора березы и сосны на северной стороне темнее;

у березы гладкая, белая, чистая кора с южной стороны; на свежих пнях годичные кольца тоньше с севера. Смола на стволах сосен, елей, кедров обильнее выступает с южной стороны.

Если требуется ночевка

в первую очередь необходимо определить сухое место;

расположиться лучше всего поблизости от ручья или речушки, на открытом месте;

временным укрытием могут служить навес, шалаш, землянка, чум;

выбор типа укрытия зависит от умения, способностей, трудолюбия и физического состояния человека;

• Что делать, если заблудился в лесу ребенок? Очень важно объяснить ему правила поведения на природе еще до похода. Оденьте его в яркую одежду, идеально, если на ней будут светоотражающие элементы. У ребенка должен быть полностью заряженный телефон с номерами родителей, родственников и спасательных служб.

стояния человека; в теплом времени можно ограничиться постройкой простейшей навеса.